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ВСТУП 

Актуальність теми. Електромобілі грають ключову роль у модернізації 

транспортної системи, сприяючи зменшенню викидів за рахунок 

використання альтернативних джерел енергії та акумуляції. Зараз більшість 

виробників автомобілів поступово переходять на електричні технології, що 

призводить до різкого зростання попиту на цей вид транспорту. 

Збільшення попиту на електромобілі призводить до значного 

збільшення споживання електроенергії, особливо під час пікових годин, що 

створює необхідність модернізації систем електропостачання. Однак більш 

ефективним рішенням цієї проблеми є впровадження "розумних" систем 

зарядки, які дозволять заощадити кошти. 

Власники електромобілів зможуть скористатися змінними тарифами, які 

пропонують знижені ціни на електроенергію у певні періоди доби, зокрема в 

години мінімального навантаження, щоб значно заощадити кошти та 

отримувати додаткові бонуси. 

Крім того, за допомогою концепції Vehicle-to-grid (V2G), більшість 

електромобілів можуть підключатися до мережі як для заряджання, так і для 

надання енергії до мережі. Власники електромобілів з технологією V2G 

матимуть можливість продавати електроенергію в мережу у години, коли 

автомобіль не використовується, і заряджати його у години, коли 

електроенергія є дешевою. 

Отже, впровадження "розумних" систем зарядки дозволить: 

− ефективно використовувати можливості електромобілів з 

оптимізацією та плануванням процесу заряджання; 

− дозволити власникам електромобілів економити кошти, 

використовуючи інформацію про стан авто та нічні тарифи на електроенергію; 



 

− зменшити вплив на навантаження мережі за рахунок динамічної 

тарифікації. 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є проведення 

дослідження існуючих систем Smart станцій зарядки, що спрямовані на 

оптимізацію навантаження на електричну мережу. Це досягається шляхом 

збору та аналізу інформації про споживану потужність в окремих точках 

локальних зарядних станцій з метою впровадження динамічної тарифікації. 

Об’єктом дослідження є процес заряджання електромобіля в умовах 

контрольованого збору даних для оптимізації роботи мережі. 

Предметом дослідження є Smart системи станцій зарядки на основі 

збору локальних даних та динамічної зміни цін. 

Методи дослідження. Дослідження засновані на методах 

обчислювальної математики, теорії надійності, системному аналізі, 

прикладному статистичному аналізі, використанні  сучасних комп’ютерних 

програм, а саме MatCad. 

Наукова новизна результатів дослідження. 

Під час дослідження були проаналізовані режими роботи Smart систем 

станцій зарядки в умовах динамічної зміни тарифів. Це дозволило 

ідентифікувати можливості для ефективної оптимізації процесу заряджання, 

враховуючи параметри навантаження на мережу. 

Був розроблений алгоритм оптимізації заряджання електромобілів, який 

включає моделювання графіків зарядки. Ці графіки відображають змінний 

струм та зарядну потужність, що є актуальними для розробки Smart станцій 

зарядки та регулювання тарифів в часі. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Отримані результати моделювання можуть бути використані наступним 

чином: 

− для вдосконалення існуючих Smart систем зарядки 

електромобілів та оптимізації процесу заряджання; 



 

− для впровадження тарифних зон, що залежать від загального 

графіка навантаження та потужності локальних електростанцій; 

− під час дослідження графіків заряду різних типів електромобілів; 

− при впровадженні концепції V2G для інтеграції 

електроавтомобілів у роботу мережі. 

Апробація результатів роботи. Результати магістерської роботи були 

отримані з використанням комп’ютерних програм та оприлюдненні на IІ 

Міжнародної науково-технічної та навчально-методичної конференції. 

Ключові слова: SMART СИСТЕМА,  ЕЛЕКТРОМБІЛЬ, ДИНАМІЧНА 

ТАРИФІКАЦІЯ, АКУМУЛЯТОРНА БАТАРЕЯ, ОПТИМІЗАЦІЯ, 

ЗАРЯДЖАННЯ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

1. На основі аналізу графіка заряду літій-іонного акумулятора було 

знайдено потужність заряду та побудовано графік залежності потужності від 

часу. Оскільки графік не є лінійним, була проведена його апроксимація. 

2. Після апроксимації було отримано одну постійну та дві лінійно-

спадаючі функції з власними рівняннями. Проведений розрахунок для кожної 

функції та проведений аналіз похибки апроксимації. Виявлено, що точність 

апроксимації не залежить від часового інтервалу, а отримані величини 

похибки визначаються параметрами «а» і «b». 

3. Були змодельовані процеси заряджання електромобілів з 

однаковою та різною потужністю. Розглянуто 3 варіанти заряджання «а» і 

«b». Для кожного з варіантів знайдені діючий та середній струми. Було 

досліджено графіки діючих значень для різних варіантів заряджання, які 

необхідно використати при розробці Smart станції зарядки електромобілів. 

4. Аналіз проекту показав, що попит на електромобілі має стрімку 

тенденцію до зростання, що свідчить про високі перспективи його реалізації. 

5. Незважаючи на високий потенціал проекту, перешкодою є 

необхідність залучення інвесторів через значні початкові витрати та ринкову 

конкуренцію серед компаній, які спеціалізуються на зарядних станціях. 

Однак при правильній стратегії виведення продукту на ринок проект може 

принести значний дохід та отримати підтримку клієнтів. 
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